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lámpát pcsndd
Kassa, szept. 19.

Bécs most még szorultabb hely­
zetben van, mint Tisza bukásakor. 
Nincs tartalékban kormányelnök. Ak­
kor, amikor még ki lehetett komman- 
dirozni egy generálist Magyarország 
miniszterelnöki székébe, legalább pil­
lanatra megnyugodtak ott fönt. De 
hát az ilyen kivezényelhető emberek 
Fejérvárynái kezdődtek és végződtek 
is egyúttal.

Az udvar megint kacérkodni kezd 
a koalícióval. Kacsint Andrássyra, ka­
csint Kossuthra, de megint csak lehűl 
és hátborzongva fordul el a nagy­
nevű politikusoktól. Sajátságos iga­
zán Bécsnek a rövidlátása. Húsz 
millió ember közül nem talál egyet, 
akit a saját nemzetének vezetésére 
alkalmasnak találnának.

Lámpát hát Bécsnek! Hadd keresse 
ő is, mint valamikor Diogenes, nappal 
is lámpával az embert! Persze Bécsnek 
olyan ember kellene, ki ismét a ma­
gyar nemzet szivébe ütné a tőrt s a 
bécsi politikának lenne — megrögzött 
szokás szerint — védője. Csakhogy 
ezeknek a régi jó időknek már fuccs! 
Megújulnak az ezelőtt száz évi álla­
potok. Az erőszakos elnyomatások 
csak tüzelik a nemzet fiait, hogy ezer­
éves jogainkat védelmezzék. Azok, 
kikre Bécs még mindig számított, ha­
tározottan ellene foglalnak most állást, 
nem akarnak többé az udvar kegyé­
ben sütkérezni, nem bánják, ha ki- 
lencágu koronájok távol az udvartól, 
elhomályosodik is, százszor fénye­
sebbre csiszolják azt a nemzeti küz­
delmek. Nem akarnak többé idegen 
koronának ékkövei lenni. A törvény- 
hatóságok, a nemzet megnyilatkozásai 
visszautasíthatják a zsoldos-kormány 
megsemmisítő határozatait, első előt­
tük a nemzet akarata, a törvény és 
ettől nem állanak el.

Van hát Bécsben sürgés-forgás, 
fő a feje ott mindenkinek, kapkodnak 
fűhöz-iához ; a császári akarat ismét 
harcba keveredik a királyi esküvel s 
kérdés, ki lesz a győztes ?!

De bízunk jóságos királyunkban, 
reméljük, megismerte már környeze­
tét, meghallotta hű magyar népének 
óhaját, megemlékezik azokról a nagy, 
történelmi eseményekről, melyek a

Morvamezőn és az 1741-ki pozsonyi 
országgyűlésen örök hálára kötelezték 
Házát a magyarok iránt s azért biz­
ton hisszük, hogy a válság végre- 
valahára a király és nemzet közti bé­
kés megegyezéssel dűlőre fog jutni.

Elvárja az egész ország az ellen­
zéki szövetségtől s mindazoktól, ki­
ket a király kihallgatásra fog meg- 
hivni, hogy a nemzeti kívánságokból 
egy szemernyit sem adnak föl s hogy 
politikai bölcseségökkel meg tudják 
győzni a felséges urat arról, ami a 
magyart boldoggá és hatalmassá s 
ezáltal a Habsburgok trónjának leg­
biztosabb támaszává tehetik.

Fölösleges azért Lueger urnák 
üvöltése, mi nem kívánunk áldozato­
kat, csak azt, ami bennünket jogosan 
megillet. Ha olyan őfajta emberek 
nem környékeznék királyunkat, már 
rég béke volna mindkét birodalomban.

<H)

ifjabb kihallgatások előtt.
Kevés remény a kibontakozásra. 

Értekezlet a Nemzeti Kaszinóban 
Zichy János miniszterelnök ?

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. — 

Budapest, szept. 19.
A zergék már nyugtalankodnak. Vár­

ják a királyi puskást. És a király is sze­
retné már, ha kedvenc zergéi közé mehet­
ne. Azok oly jámborak nem kívánják a 
magyar vezényszót, sőt el vannak belügyi 
reformok nélkül is. Azért hát siettetik a ki­
hallgatásokat. Eredetileg péntekre tűzték ki 
az audienciák megkezdését, de a Burgban 
babonásak az emberek. Péntek rossz nap, 
aki ilyenkor fog munkához — annak terve 
nem sikerül. Pedig kár volt a babonára 
hallgatni. Bizony csütörtök se lesz jobb nap, 
ha a nemzet követeléseit meg nem hallgat­
ják. Ha péntekhez ragaszkodunk, legalább 
akadt volna egy kis vigasz — a babonában.

A politikai szemhatár egyébként kevés 
reménységgel kecsegtet. Fejérváry vissza 
jött s magával hozta a királyi meghívókat. 
Kézbesítőnek talán szerencsésebb lesz a 
táborszernagy ur, mint a törvénytelen mi­
niszterelnöknek volt. A koalíció vezérei teg­
nap újból konstatálták, hogy teljes enged­
mények nélkül — nincs béke.

I Értekezlet a Nemzeti Kaszinóban.
Budapest, szept. 19.

Tegnap este a Nemzeti Kaszinó, egyik 
külön termében a szövetkezett ellenzéki po­
litikusok értekezletet tartottak. Az értekez­
leten jelen voltak Andrássy Gyula gróf, 
Kossuth Ferenc, Polónyi Géza, Darányi Ig­
nác és Bánffy Dezső báró. Az értekezlet 
azzal foglalkozott, hogy minő eredménynyel 

I végződhetnek a küszöbön levő királyi kihall- 
gatások. A politikusok a jövőt általában 

í sötétnek látják és szerintük a kihallgatások 
eredménynyel nem fognap végződni. Ez a 
felfogás egyenes lefuvása mindennemű kí­
sérletezésnek. Az értekezleten szó esett, 
hogy mit mondanak a királynak. A bizal- 

: más jellegű beszélgetésből annyi hir szivár­
gott ki csupán, hogy a koalíció a teljes en­
gedmények álláspontjától el nem térhet.

A királyi meghívók.
Budapest, szept. 19.

Fejérváry Géza báró ma visszatér a 
fővárosba. Hir szerint magával hozza a ki- 

i rályi meghívókat, egyes audienciára szólított 
politikusok számára. A király kihallgatáson 
fogja fogadni Andrássy Gyuláit, Zichy Já­
nost, Bánffy Dezsőt és Szelt Kálmánt. A 
kihallgatások már csütörtökön kezdődnek. 
Zichy szerdán érkezik a fővárosba.

A Zeisig-botrány.
Budapest, szept. 19.

A rendőrség a Zeisig-ügyben egyelőre 
beszüntette a vizsgálatot. Halmai Elemér dr. 
védőügyvéd dolgában újabb fordulat nem 
történt. Zigány Árpádról kiderítette a rend- 

- őrség, hogy a brosstűdért 1200 koronát 
I kapott.

3ön a színtársulat.
(Előleges jelentés és bérlethiröetés.)

Kassa, szept. 19.
Komjáthy János színtársulata, mely most 

Brassóban a közönség állandó érdeklődése 
mellett játszik, szeptember hó 30-án kezdi 
meg a kassai téli sziniévadot. Gazdag sike­
rekkel megrakodva tér vissza társulatunk az 
ország másik végéről, hol a nemzetiségek 
között valóban kulturmissziót teljesít. Ez 
idén is a magyar művészet a szászok és 
oláhok élénk érdeklődésével találkozott s 
közel hozta nemzeti nyelvünk gyűlölködő 
ellenségeit a magyarsághoz. A színház, mint 
kulturális tényező lejárta magát. Senki sem 
tartja annak, de egy-egy ilyen helyen még 
valóban missziót teljesít. Mig Brassót ván­
dor ripacstársulatok keresték fel, kárörvendő 
gunynyal beszéltek róla a fanatizált nemzetisé­
gek. Mióta Komjáthy társulata fokozott am­
bícióval fejti ki művészi hivatását, a magyar 
színtársulat s vele együtt a lenézett magyar 
művészet tisztessége egyre növekedik. Ez 
idén is a társulat legszorgalmasabb látoga 
tói voltak a nemzetiségiek s Komjáthy ha"

WEINER
férfi divatiizlet Kassa, 15

Értesítem Kassa és vidéke úri közönségét, hogy a
P. C. Habig és Borsalinó gyártmányú, a legkivá­
lóbbaknak elismert férfi kalapujdonságok az őszi 

I idényre megérkeztek s kizárólag nálam kaphatók.
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zafias műsorral gondoskodott róla, hogy a 
színpad vágányán keresztül szivükbe lopód- 
zék a gyűlölt magyar haza szeretető. Erről 
a misszióról szívesen várja haza színészeit 
Kassa közönsége s reméljük, hogy Kom­
játhy János igyekezetén nem fog múlni a 
kassai sziniévad erkölcsi és anyagi sikere

Komjáthy igazgató most tette közé az 
előleges színházi jelentést s ezzel kapcsolat­
ban a bérlet hirdetést mely igy hangzik :

.V. é. közönség! Ez alkalommal a ne­
gyedik színházi évadot kezdjük a kassai 
Nemzeti Szinház-ban s ezen körülmény által 
felmentve érzem magamat attól, hogy rész­
letes programme! adjak. Az elmúlt három 
év sokkal közelebb hozta egymához a kö­
zönséget és színtársulatot, semhogy papírra 
tett ígéretek, szépen megszerkesztett szóvi­
rágok idenyomtatását feleslegesnek tartanom 
ne kellene.

Válságos körülmények között, könnyen 
keserűséget okozható helyzetekben tapasz­
taltam Kassa város hatóságának és közön­
ségének olyan rám nézve felemelő állásfog­
lalását, jóindulatának megnyilatkozását, hogy 
az lankadatlan munkakedvre serkent, s fá­
radozásaimat megkönnyíti, munkámat meg­
édesíti.

Viszont a jelenlegi igazgatás rendezett, 
talán mondhatom elismert volta, színészet! 
körökben ezen igazgatás iránt közhitté érle­
lődött bizalom biztosítékot nyújt Kassa n. é. 
közönségének arra nézve, hogy a színházak 
versenyében az ország jelesebb színészei ide 
szívesen jönnek s ezen színészek s igazga­
tójuk együttes munkája méltó lesz a kassai 
színészét régi jó híréhez s Kassa közönsé­
gének müizléséhez.

Művészeti vezetés : Komjáthy János, igaz­
gató, főrendező. Bartha István, igazgatóhe­
lyettes, rendező. Faragó Ödön, Szénásy 
György rendezők. Znojemszky Gyula, Mar­
thon Géza, Fekete Oszkár, karmesterek.

Működő személyzet: Follinuszné Csiga­
házi Etel, drámai és vígjátéki anya, Gerő 
Ida, komika. Komjáthyné Z. Teréz, hősnő. 
Fái Flóra, hősnő és szende. Takács Ma­
riska, szende és szubrette. Ixonráth Ilona, 
naiva. Kállay Lujza, énekesnő. Tábori Frida, 
szubrette énekesnő. Diósi Nusi, énekesnő. 
Nagy Aranka, énekesnő. Bartháné Unka 11. 
énekesnő. Nagy Gyuláné, táncosnő és Táne- 
tanitó. Csillag Benőné, Znojemszky Gyuláné, 
Jé key Aranka, Serfőzy Gvörgyné, Burányi- 
né Lenke, D ormán Juliska, Dormán Erzsi, 
Szegő Endréné, Radványi Dezsőné, Révy 
Vilma, Fábián Karolina. Miklósi Mariska, 
Geszti Rózsi, kardalosnők és segédszinésznők.

Komjáthy János, hős és jellem. Bartha 
István, drámai apa. Faragó Ödön, jellem­
komikus. Dr. Rácz Ede, szerelmes színész. 
Szeghő Endre, kedélyes apa, komikus. Nagy

erkély II—III. sor 180 előadásra 252 kor., 
90 előadásra 126 kor. — Az évadbérlet hat 
részletben hat hó alatt (havonkint előre) űzet­
hető. A bérletárak a napi árakkal szemben 
30 százalék kedvezménynyel vannak meg­
állapítva. — A bérlet eszközlésével Bartha 
István igazgatóhelyettes van megbízva. A 
múlt évi bérlők előjoga folyó hó 24-ig fenn- 
tartatik. — Szinlapbérlet egész idényre 3 
(három) korona.

Amint Bartha István bennünket értesít, 
már az első hét prcmiérekkel kezdődik. 
Színre kerül: Az igazi (La Gigoli) francia 
bohózat; a „Kolibri mama“ színmű és Le­
hár operettje, a Mulató Istenek, A társulat 
a nyári idény alatt sok újdonságra és re- 
prizre készült. Hogy melyek azok, szerelmik 
ha közölné a közönséggel — az igazgató.

Ezer piakát és a kokra.
(fl poMrmesteri szoba titkaiból.)

.4 Napló tudósitójától.
Kassa, szept. 19.

Napokig izgatta a közvéleményt a ré­
mes hir, hogy Galicziában pusztít a kolera. 
Kassától négy óra járásnyira vonaton, már 
Galicziában van az, kinek kedve tellik az 
oda utazásban. Ez a közelség Kassát ke­
reskedelmileg élénken összeköti Galicziával. 
Nemcsak kereskedőink keresik fel a kolera 
közvetlen fészkét, hanem nap mint nap, te­
mérdek galíciai ember fordul meg Kassán. 
Természetes, hogy a veszedelem hire ható­
ságaink erélyes fellépését vonta maga után. 
A közegészségi hatóság nevében Váczy Jó­
zsef főkapitány terjedelmes hirdetményben 
hívta fel a közönséget a tisztasági és egész­
ségügyi szabályok pontos betartására. A vá­
rosi tiszti orvosok dr. Vaudracsek Jenő fő­
orvos, dr. Nagy Géza és dr. Mosolyt Béla 
orvosok pedig naphosszat sorra bejárták az 
összes házakat, hogy meggyőződést szerez­
zenek a tisztasági rendszabályok betartásáról.

Persze a közönség eléggé nem nyert 
tájékozást a hatósági Intézkedésről és ren­
deletről, mert kinek van ideje, hogy egy órát 
is eltöltsön a házak falára kiragasztott hir­
detmények olvasásával. Váczy látván, hogy 
hirdetményének kevés a foganatja, mert min­
denfelé azzal védekeznek a megbüntetett 
háztulajdonosok, hogy mit sem tudnak a 
rendeletről, átirt a polgármesternek, hogy a 
fontos és a körülmények folytán rendkívül 
sürgős rendszabályokat a magyar napilapok 
egyikében is közölni kell. Mert eddig a hi­
vatalos hirdetmények csak egy helyi német 
hetilapban és egy magyar napilapban olvas-

Kossuth nóta és a vadásztisztek.
fVizsaálat m kassai mufoteótf mbtU

— A Napló tudósítójától. —
Kassa, szept. 19.

A katonai szoldateszka nem szereti a 
nyilvánosságot. Háta borsódzik katonáék- 
nalc, ha csak említeni is hallják a sajtó ne- 

I vét. Különben a felháborodások viharát el 
1 nem kerülhetnék. Ha van vizsgálat, azt oly 

titokban csinálják, mintha legalább is kon- 
spirálnának a fennálló társadalmi és állami 
rend ellen. |S/ó sincs róla, ezek a vizsgála­
tok javarészt valóban konspirációk és pedig 
a nemzeti önérzet ellen. Mert mi volna más, 
mikor üldözőbe veszik a hadsereg azon 
tagjait, akik egy-egy önfeledett pillanatban 
tanujelét adják magyar mivoltuknak. Most 
is van reá példa, bár a vizsgálat hétpecsé­
tes titok alatt folyik, sikerült megtudnunk. 
A napokban Kassán keresztül átvonult a 
32-ik vadászzászlóalj. Tisztjei jobbára jó 
magyar fiuk. Egynéhány napig Kassán vol­
tak s a hadgyakorlat fáradalmait elfelejtendő 
a Schubert-fele vendéglőben gyűltek össze 
mulatságra. 1 luzta a cigány, durrogott a 
pezsgős flaska s mikor a hangulat már 
emelkedett volt, az egyik tiszt oda kiáltott 
a prímásnak :

— Gyula, a Kossuth nótát !
Rácz Gyula szeme, megvillant intett a 

bandájának s a következő pillanatban fel- 
zendült a Kossuth nóta. Oly tüzesen, hogy 
lángra gyújtotta a mundér alatt levő szive­
ket A tisztek egyszerre clfeledkeztek min­
den reglamáról, felugráltak a székekről, ösz- 
szeölelkeztek, összecsókoloztak s harsogó 
szilajsággal énekelték Kossuth Lajos azt 
üzente . . . Így ment ez percekig, a va- 
rázserejü dal szárnyain lobogott a lelkese­
dés . .' .

Persze ennek hire ment, s másnap a 
katonatisztek ellen megindult a vizsgálat. 
Megindította a hadbíróság, de mert a tisztek 
nem akarják elárulni baj társukat, ki a ha­
zafias dalt rendelte, az egész tisztikar bajba 
került. Mi lesz a vizsgálat vége, könnyen 
kitalálhatjuk. A „rebelliseket“ széjjel szórják 
osztrák ezredekhez, hogy Valahogy eszükbe 
ne jusson ismét lelkesedni. Hogy ez célra 
vezető volna, kételkedünk benne. Mert, ha 
még úgy is vigyáznak a hadsereg egysé­
gére, széthull az mint a kártya vár abban 
a pillanatban, mikor százezrek ajkán komo­
lyan felcsendül, mint a vihar hogy:

— Kossuth Lajos azt üzente. —

’ Tv-' j hatók. Már pedig a sajtó jelenlegi állapotaGyula, bullo komikus. Cseoregh Jenő, teno- j A.,- b .MMT
rista. Radványi Dezső, bariton énekes, Pá- 
pay Lajos, bariton, énekes bonvivant. Szé­
násy György, bonvivant és társalgó. Magas 
Béla, szerelmes. Czobor Ernő, siheder és 
lyrai szerelmes. Serfőzy György, apaszinész 
és énekes. Burányi Ferenc, 11. tenorista. 
Kiss Pál, Boár József, Nagy István, Halmay 
Sándor, Páll! Bertalan, Kövér Sándor, Sza­
bó Sándor, Kiss Samu, Váradi Izsó, Csillag 
Benő, Báthori Vilmos, Veres Sándor karda­
losok és segédszinészek.

Bérletárak: Családi páholy 180 elő­
adásra 1512 kor., 90 előadásra 756 korona. 
Földszinti vagy I. emeleti páholy 180 elő­
adásra 1260 kor., 90 előadásra 630 kor. 
II. emeleti páholy 180 előadásra 882 kor., 
90 előadásra 441 kor. Zsöllye I—II. sor 
180 előadásra 398 kor., 00 előadásra 199 
kor. Zsöllye III -VI. sor, vagy erkély I. sor 
180 előadásra 302 kor. 40 fill., 90 előadásra 
151 kor. 20 fill. Zsöllye VII—XIII. sor, y

magával hozza, hogy a közönség inkább 
olvas napilapokat melyből három is van. 
Ám a polgármesternek Hekuba a kolera, 
látott ő már olyant 78-ban, mikor legyek 
módjára hulltak a kassai polgárok és vissza­
üzent :

— Ezer plakát és két hetilap teljesen 
elég. A többire nincs pénz.

Részünkről kijelentjük, hogy a közön­
ség érdekét mindenek fölött tartjuk, s anyagi 
áldozatok árán díjtalanul is közöltük volna 
a hivatalos felhívást, mint ahogy rendelkező 
részét olvashatta is közönségünk, valószínű­
leg megtették volna laptársaink. A polgár- 
mester gondolkodása azonban egyenesen 
fölháboritó és fukarsági mániája alapos ag­
godalomra ad okot. Szóval a veszedelem 
elhárítása semmi, fő dolog, a takarékosság. 
Szegény Kassa!

Sajtóiroda a rendőrségen.
(yi főkapitány <>s a kaw' hirfo nirók.)

— A Napló tudósitójától. —
Kassa, szept. 19.

Mély utálattal nézi a magyar közvéle­
mény azt a csúnya hajszát, melyet a Zeysig- 
ügyben folytat Rudnay rendőrbrigadéros és 
jobbik esze Bérczv. A magyar ember 
lelkűidébe úgyis nehezen plántálódik be a 
rendőrség iránt való rokonszenv és tisztelet 
érzése, hiába, az elnyomatás idején ellenünk 
kirendelt osztrák policáj- és spicli-csorda ne­
hezen takarható nyomokat hagyott a magyar 
nép gondolatvilágában és ez a legújabb 
rendőri ténykedés fölötte alkalmas, hogy az 
unsympathiát növelje. A budapesti rendőr- 
főkapitány toporzékoló dühében most a sajtó 
ellen fordult s beszüntette a hírszolgálatot 
megkönnyítő sajtóirodát.

Mikor ez a példa aktuális, Váczy Jó­
zsef kassai rendőrfőkapitány talán a véletlen 
játéka folytán, talán szándékosan fényes ta-

magvaráztak A/iin/i nlmt j'ltka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
rádiumot fecWtelr^fpi 14 .zoaban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban

keserű vízben találtatott, s igy érthető a vele elérhető CS?da.s eIea\ eddi8 egyedül a Schmidthauer-féle IGM AtTIDI
belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzef eÜié^vesz^^ m1“?, f!?1 pohárral használva eltávolítja a gyomorban és
váhhá ^IknwénoHóc = —-IL Z.:______i - _ Ó .. . L ...vábbá elkövéredés, szivclhájasodás 
tegség, aranyér, csúz és köszvén}
Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés

a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, to-tegség, aranyér,'csúz és ^öszwénynéí w^rbőeénnA|Sniá1, s®p9as®9’ máj- és lepdaganat, cukorbe
nil' r» y, wep‘lose9nel stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt 
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mijeiét adja a sajtó iránt érzett tiszteletének 
és rokonszenvének. Mikor Rudnay röviden i 
kiadja útját a sajtó munkásainak, Váczy 
emelkedett gondolkodásával szeretettel maga j 
köré gyűjti a hírlapírókat, s velük együtt \ 
megbeszéli mi módon volna lehetséges, hogy - 
a rendőrség a sajtót közvéleményt felvilágo- | 
sitó munkájában támogassa. Nem használ­
juk ki ezt az alkalmat Váczy modern egyé­
niségének és elsőrangú közigazgatási talen­
tumának méltatására. Nem akarunk a ma­
gunk ügyéből valakinek is borostyánkoszo 
rut fonni homlokára. Ez Ízléstelen volna.

A Napló eddig is őszinte sympathiával 
méltatta a főkapitány valóban emberfölötti 
munkáját, azt a munkát, mely elavult ósdi 
közigazgatásunkba fokozatosan belevitte a 
friss és egészséges szellemet, a haladást és 
modernséget. Csalt konstatálni kívánjuk, 
hogy a rendőri intézmény ellen táplált ellen­
szenv Kassán nem jogosult, mert a mi 
rendőrfőkapitányunk minden törekvése oda 
irányul, hogy a rendőrség ne zsarnoka le­
gyen a közönségnek, hanem szolgálatkész 
barátja, segítő társa minden irányban.

A főkapitány ma délelőtt magához ké­
rette az összes kassai lapok szerkesztőit, 
hogy velük a sajtó iroda dolgában megálla­
podásra jusson. A hírlapírók kéréséhez ké­
pest, a délei tti 11 és 12 óra közötti időt 
tűzte ki a rendőrség ügykörében előfordult 
események közlésére. A rendőrség által köz­
lendő híreket Radó Nándor tb. s. fogalmazó 
fogja a sajtó képviselőinek átadni.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek. —

Ä koreai zavargások.

c"Baku, szept. 19. (Saj. tud. t.) 
A nyugalom látszólag helyreállott. A 
nyilvános forgalom emelkedik. Teg­
nap mégis összeütközés volt. Mindenütt 
fegyveres őrök kisérik a foglyokat.

Witte utazása.
Salzburg, szept. 19. (S. tud. t.) 

Witte tegnap ideérkezett.

Az orosz forradalom.

c71 étervár, szept. 19. (S. t. táv.) 
A zemsztvo-kongresszust a főkor­
mányzó betiltotta, mindazonáltal azt 
25-én megtartják s azon meg fogják 
állapítani a választási harc szerveze­
tét s a választásokra vonatkozó tör­
vényeket, szóval általános programmot 
a jövő küzdelemre.

Az olaszországi földrengés.

rTióma, szept. 19. (Saj. tud. táv.) 
Délolaszországban a heves földrengés 
következtében számos ház bedőlt. 
Sziklák gördültek a hegyekről.

hírek.

— Személyi hir. Dr. Fischer-Colbrie 
Ágost kassai segédpüspök nehány nap óta 
Esztergomban tartózkodik.

— A szepesi főispán beteg. Csáky 
Zenó gróf szepesi főispán Budapesre uta­
zott, hol egy szanatóriumban gyógykezel­
teti magát.

NAPLÓ

— Áthelyezés. A vallásgügyi ügy­
vivő Mütter Adolf jászómindszenti állami 
elemi iskolai tanítót a rákösd! állami elemi 
iskolához jelen minőségében áthelyezte.

—- A Idegei kiállítás kitüntet,tje- 
Az idei liégei világkiállítás magyar osztályá­
ban a legnagyobb kitüntetést egy megyénk- 
beli bortermelő-cég is elnyerte. Az illető cég 
Zimmermann Lipót és fiai Abaujszántón.

Önkéntosi vizsgák Ma kezdődtek 
meg az egyéves önkéntesek tiszti vizsgái. 
Kassán három vizsgáló bizottság működik : 
a közös gyalogsági, a honvédgyalogsági és 
a tüzérségi vizsgáló bizottság. A tiszti vizs­
gákra az egész VI. hadtestparancsnokság 
területéről messze földről sereglenek ide az 
ifjak. Itt vizsgáznak a 34., 67., 25., 85. kö­
zös gyalogezredek, a 32. vadászzászlóalj, a 
6-os hadtest és a 16. hadosztály tüzérezre- 
dek, továbbá a 9. honvédgyalogezred ön­
kéntesei. A vizsgálatok a jövő hét elején 
érnek véget.

— Veterán tanárok. Lőcséről Írják: 
Lőcsén két érdemes veterán tanár, Forber- 
ger Vilmos tőreáliskolai és Behyna Gyula 
főgimnázium tanárok 35 évi működés után 
nyugalomba vonul, mely alkalomból mind­
két tanintézet tantestülete szép bucsuünne- 
pélyt rendezett.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyi 
ügyvivő a koksómindszenti anyakönyvi ke­
rületbe Csontos József segédjegyzőt a szü­
letési és halotti anyakönyvek vezetésére szo­
rítkozó hatáskörrel anya könyvvezető-helyet­
tessé nevezte ki.

— Zászlóavatás. Lőcséről Írja levele­
zőnk : Szép ünnepély keretében ment végbe 
f. hó 17-én a lőcsei általános ipartestület 
zászlóavatása. A zászlóanyai tisztségre meg­
nyerték özv. Hübsch Károlynál, a kinek kí­
séretében 40 koszorusleány volt. Az ünnepi 
szónok Fleischhakker Lajos városi főjegyző 
volt, aki beszédében az önálló vámterület 
felállításával is foglalkozott. Az ünnepélyen 
resztvettek a felvidéki társtestületek amelyek 
közül a kassai VVirth József elnök vezetésé­
vel volt a legnagyobb számú küldöttséggel 
képviselve.

— Szerelem és marólúg. Moralin Ár­
pád, ki foglalkozására nézve csizmadia-mes­
ter és özvegy, viszonyt folytatott Székely 
Józsefnével. A turbékolás minden veszedelem 
nélkül járt, mert az asszony tapintatos férje 
hetenként csak egyszer látogatta meg a 
családi tűzhelyét. Ámde az asszony nemcsak 
szerelmes volt, hanem éber is és igy történt, 
hogy észrevette azt a kutyát, amelyikről 
köztudomású, hogy ilyenkor a kertben szo­
kott lenni. Rájött tudniillik az asszony, hogy 
a bagariás csizmák dús érzelmű készítője 
másutt is meglopkodja a mézet. Es emiatt 
rettentő bosszút forralt. Tegnap estefelé 
ugyanis, amikor a mit sem sejtő szerelme- 
tes öreg csizmadia épp az olvadási stádi­
umba jutott, a féltékeny amazon a már ké­
szenlétben tartott marólúgot hűtlen kedvesé­
nek arcába öntötte. A nagy sikoltozásra 
előkerültek a szomszédok, kik a súlyosan 
sérült donzsuánt, ki arcán, nyakán és bal­
szemén megsebesült, bevitték a kórházba, 
mig a féltékeny asszony iránt a rendőrség 
tanúsított különösebb érdeklődést. A férjről, 
mint ahogy az ilyen eseteknél már elismert 
szabály, hallgat a krónika.

— Tüzek a Szepességen, Gróf Csáky 
Zenó szepesi főispán iglói majorsága tegnap 
délután az összes behordott takarmánynyal 
leégett. — Poprádon e hó 16-án délután 
Schneider Árpád és Schleifer Károly csürjei 
és termései leégtek. A kár nagy.

— A. .ioeakaclémiáról. Dr. Navratil 
Ákos Kolozsvárra távozásával a kassai kir. 
állami jogakadémián a nemzetgazdaságtan 
pénztigytani tanszéke megüresedett. Addig, 
aniig a tanszéket pályázat utján be nem 
töltik, dr. Baintner Hugó nyug. r. tanár'bi- 
zatott meg a fenti tárgyak előadásával.

- A hála. Szakái Sándor, a Pannonia- 
szálló szolgája tegnap este megkönyörült 
Danyi Gyula csavargó fiun, aki tőle rimán-

kodva kért éjjeli szállást. A jószivü Szakái 
kis szobáját megosztotta Danyival, aki há­
lából hajnal felé, amikor Szakái szolgálata 
után nézett, ládáját felfeszitette és 134 kor. 
készpénzt vitt el. Danyi a háziszolga meg­
takarított pénzecskéjével úgy tűnt el, hogy 
a rendőrség még eddig nem akadt a nyo- 

,mára. A megszökött csavargó többszörösen 
megbüntetett rovott múltú ember, aki me­
rész betöréseivel már gyakran adott dolgot 
a kassai rendőrségnek.

— Akinek a kassai javító sem hasz 
nál. Boday Gábor újpesti postafelügyelő 17 
éves fia, Lajos nehány hónappal ezelőtt ke­
rült ki a kassai javítóintézetből. Alig kétheti 
otthon tartózkodás után ellopta édes atyjá­
nak az arany óráját és arany láncát és 
megszökött. Egy darab ideig miskolci roko­
nainál bujkált, mikor azonban elfogyott a 
pénze, hazament és önként jelentkezett a 
rendőrségnél. Letartóztatták és valószínűleg 
újra visszakerül a kassai intézetbe.

— Halálozás. Sulybs csapás érte Knöpf- 
ler Vilmost, városunk tekintélyes polgárát. 
Neje, szül. Braunfeld Hermin, élete 45. évé­
ben ma éjjel elhunyt. Halálát kiterjedt ro­
konság, közte Braunfeld Samu nagykeres­
kedő és László Béla könyvkereskedő, lap­
tulajdonos gyászolja.

— Osztrák házalók Magyarországon 
A kereskedelemügyi ügyvivő elrendelte, hogy 
oly esetekben, midőn Magyarország terüle­
tén lakó, osztrák honosok házalási engedé­
lyek kiállítása iránt az itteni hatóságokhoz 
fordulnak, ezen hatóságok a házalási enge­
dély kiadásának előfeltételét képező adato­
kat mindenkor közvetlenül a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok 
illetékes hatóságaitól hivatalból szerezzék be.

—■ Az első textilipari tanfolyami 
Lőcséről Írják: Késmárkon nyílt meg ezidén 
az első textilipari tanfolyam. A tanfolyam 
célja, hogy érettségivel biró ifjak a textil­
ipar terén is oly mérvű ismeretekre tehes­
senek szert, melyek arra képesítsék, hogy 
nagyobb textilipari vállalatoknál és gyárak­
nál nyerhessenek alkalmazást. Ezáltal a tex­
tilipar felsőbb vezetésében uralkodóvá válik 
a müveit magyar elem és igy az alsóbb 
osztály is hát ipari pályára fogja adni, azon­
felül pedig megszűnik a képtelen helyzet, 
hogy fejlődő textiliparunkat osztrák elemek 
dominálják. A megnyílt tanfolyam látogatá­
sainak száma 15, kik között egy jogász 
is van.

— A cégtagok virilis joga. Több ke­
reskedelmi és iparkamára fölkérte a keres­
kedelmi minisztert oly irányú intézkedésre, 
hogy a virilisták összeírásánál- a közkere­
seti társaságok adója a cégtulajdonosok adó­
jaként vétessék számba. A kormány ez 
ügyben a közigazgatási bíróság döntését 
provokálta, amely döntvény szószerint meg­
egyezik az aradi virilisták ügyében hozott 
ítélettel. így szól: „A virilisták névjegyzéké­
nek megállapításánál a közkereseti társasá­
gok által fizetett egyenes állami adók a cég- 
tulajdonosok adójaként számbaveendők, ha 
magából az adóhivatal kimutatásából kitű­
nik, hogy az adó a társaság tagjai közt mi­
ként oszlik meg, vagy pedig, ha egyébként 
igazoltatik, hogy az adó alapját tevő társa­
sági vagyonhoz, vagy jövedelemhez a tár­
saság egyes tagjainak milyen arányban van 
joga.“ A kassai kereskedelmi és iparkamara 
a kereskedelmi miniszter fölhívásához képest 
erről értesítette az érdekelt üzleti és iparos 
köröket, hogy jogaik érvényesítésénél e dönt­
vény értelmében járhassanak el.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb 
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2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
i fájdalom nélkül felelősség meljett megszünteti. A leg­

régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
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KISHIRDETESEK
Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 

fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések 
előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a ,,NAPLÓ', 
kassai független napilap kiadóhivatala:

Kigyó Drogéria
Telefon szám: 265.Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám

Akinek

;

I
m

ismeretség híján
házastársra, I kulcsárnőre,
nevelőre, gazdasszonyra,
üzletvezetőre, szakácsnőre,
könyvelőre, szobáleányra,
segédre, ! házi- vagy
ispánra, irodaszolgára,
gazdatisztre, pénzbeszedőre,
kulcsárra, : házmesterre,
vinczellérre, I stb.-re
kertészre, van szüksége

Aki
elad. ni kíván

Kassa, Fő-utca 91.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gjdntal, vsifi szeret. Gazdaság;! eiltet. LeitMll valódi aajol 6í 
francia illatszerei, - Kunelai szeret felseiaijarerszäii lepagelli raktára.
Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak

és tisztító szerek stb. stb.
Kötszerek, gummiárult és Postai megbitüuctnek.ntosan eszkö"

betegápolási kellékek. Árjegyzéket kívánatra berni, küld

bútort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást stb., 
vagy

Aki
bérbeadni kíván

birtokot,
házat,
vadászterü­

letet,

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

Aki
mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki
valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban ér 

célt, ha a

„NAPLÓ“
kassal független napilap kishiv 

etetési rovatát használja.

Frisch Samu
férfi divatáru -üzlet
KASSA, Fő utca 27. szám alatt.

Alapittatott 1844.

lássál
Alapittatott 1844-

TáEáBEiPi éjéi Mi etilsiiegji
Pl ET

a székesegyházzal szemben, saját házában.

*T*a ta ni»- könyvecskére és folyó-szamlára. Váltók és kisor-
“ vä UC IC vvil sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése. --

KXl aC Xn X 1— váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
OabUUÜtt számla alakjában. - • • .....—

■■■ Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.------
Váltóüzletében ^“^papirok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. *5

újdonságok íí j ll^gaaBS^Mwaäft^iMabw
divatos nyakkendőkben, 
fehérnemüekben. Ma­
gyar gyártmányú mo­
dern őszi kalapok és 
magyar gyártmányú ci- 
pók. Esernyők. Utazó 
takarék, pipere-cikkek.

Bőráruk.

Megérkeztek az őszi újdonságok.

Kész cipők 
rakára

Adamcsik Nándor
ZDeá-ls: Ferenc-utca 15.
Sevro, Box és mindenféle bőrből ké­
szült férfi-, női- és gyermekcipők.— 
Mérték utáni megrendelések gyorsan 
eszközöltetnek. .. ::..... .

KAMARA SZÁLLÍTÓ JA.

WW-

Hl

cKassa, c/ő-ufea 21. szám a.
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& Aljak, Pongyolák
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


